
GEMEINDE RATSCHINGS
Autonome Provinz Bozen - Südtirol (I-39040)

COMUNE DI RACINES
Provincia Autonoma di Bolzano - Alto Adige (I-39040)

Per
L‘UFFICIO TRIBUTI del Comune di Racines
E-Mail: info@ratschings.eu
PEC: ratschings.racines@legalmail.it
Tel. 0472 756722
Racines di Fuori - Stanghe  1
39040 Racines (BZ)

ISTANZA/COMUNICAZIONE DI VERSAMENTO A COMUNE INCOMPETENTE
Art. 1, comma 722 della Legge 27.12.2013, n. 147

Richiesta di riversamento ad altro comune competente  Comunicazione di versamento ad altro Comune      
incompetente

Il/la sottoscritto/a

cognome nome data di nascita

Luogo di nascita c.f.

residente in CAP indirizzo

numero telefono                          cellulare

E-Mail PEC

CHIEDE che i seguenti importi, erroneamente versati all‘Ente in indirizzo con codice catastale H152 – Comune di Racines,

vengano riversati all‘Ente competente, come di seguito specificato:

Tipologia 
(IMU/IMI/TARSU/TARI/TASI/

TARES)

Importo Data versamento Codice catastale corretto ed Ente locale che deve
ricevere il versamento

COMUNICA :

 di aver erroneamente versato i seguenti importi di competenza del COMUNE DI RACINES, codice cat. H152, ad altro Comune 
come di seguito specificato;

 di aver inoltrato all‘Ente non competente richiesta di riversamento di tali somme spettanti al Comune di Racines, quale Ente 
competente.

Tipologia 
(IMU/IMI/TARSU/TARI/TASI/

TARES)

Importo Data versamento Codice catastale corretto ed Ente locale che deve
ricevere il versamento

mailto:info@ratschings.eu
mailto:info@ratschings.eu


Normativa di riferimento: 
dell’art. 1 comma 722 L. 147/2013:
“A decorrere dall'anno di imposta 2012, nel caso in cui il contribuente abbia effettuato un versamento relativo all'imposta municipale propria a un comune diverso da
quello destinatario dell'imposta, il comune che viene a conoscenza dell'errato versamento, anche a seguito di comunicazione del contribuente, deve attivare le procedure
piu' idonee per il riversamento al comune competente delle somme indebitamente percepite. Nella comunicazione il contribuente indica gli estremi del versamento,
l'importo versato, i dati catastali dell'immobile a cui si riferisce il versamento, il comune destinatario delle somme e quello che ha ricevuto erroneamente il versamento.”

Normativa di riferimento nel caso di errore di digitazione del codice catastale da parte dell’intermediario:
Risoluzione n. 2/DF del 13/12/2012 – Ministero dell’economia e delle Finanze – punto 5, che recita: 
“puo accadere che l’intermediario (banca, Poste, agente della riscossione), presso il quale è stato effettuato il modello F24, riporti, in fase di pagamento, in maniera errata
il codice catastale del comune ove è ubicata l’immobile, indicato correttamente dal contribuente nel modello F24.
In questo caso l’intermediario, su richiesta del contribuente, secondo le vigenti disposizioni, deve richiedere l’annullamento del modello F24 che contiene l’errore e rinviarlo
con i dati corretti. In questo modo, la struttura di gestione dell’Agenzia delle Entrate è in grado di sistemare la base informativa, trasmettere ai comuni interessati i dati
degli annullamenti e delle operazioni corrette, nonché effettuare le relative regolazioni finanziarie.
Il contribuente terrà informato il comune interessato dell’avvenuta operazione, nelle forme ritenute più idoenee.”

Informativa sulla protezione dei dati personali (Regolamento UE 679/2016)

Ai sensi e per gli effetti degli artt. 12, 13 e 14 del Regolamento UE 679/2016 l‘informativa relativa alla protezione dei dati personali è reperibile al
seguente link: https://www.ratschings.eu/system/web/datenschutz.aspx?menuonr=218510724 o è consultabile nei locali del Municipio.

Luogo e data Firma

Allegati: 
• Quiettanza modello F24,
• Carta d‘identità.
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